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ΠΛΗΡΗΣ ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΨΕΩΝ ΤΩΝ “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” 
ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΗΣ ΤτΕ! 

Συνάδελφοι, 

Κατά τη διαδικασία ψήφισης του τρίτου μνημονίου και των προαπαιτούμενων ασφαλιστικών 

ρυθμίσεων οι οποίες το συνόδευαν, υπήρξε μια σημαντική εξέλιξη που αφορά αμιγώς τα 

συνταξιοδοτικά μας θέματα. Συγκεκριμένα στις προτεινόμενες ασφαλιστικές ρυθμίσεις οι 

οποίες συνδέονταν άμεσα ή έμμεσα με τον περιορισμό ή το πάγωμα της κρατικής 

επιχορήγησης προς τα ασφαλιστικά ταμεία (π.χ. πάγωμα του ποσού για κύριες και 

επικουρικές συντάξεις έως το 2021), συμπεριλαμβάνονταν ειδική αναφορά και για την ΤτΕ!!! 

Όπως έγινε σε προηγούμενες μνημονιακές ρυθμίσεις (Ν.4051/12, Ν.4093/12), γινόταν εκ 

νέου προσπάθεια να εμπλέξουν την ΤτΕ σε ρυθμίσεις οι οποίες αντίκεινται στο πλαίσιο 

των Καταστατικών της ρυθμίσεων και των κανόνων λειτουργίας του Ευρωσυστήματος. Παρά 

τα ασφυκτικά χρονικά πλαίσια, η αντίδρασή μας υπήρξε άμεση και αποτελεσματική. Σε 

συνεργασία με τους εκλεγμένους συναδέλφους της Ενωτικής Συνδικαλιστικής Συνεργασίας 

στο Δ.Σ. του Σ.Υ.Τ.Ε. που βρέθηκαν στην Αθήνα, συντάξαμε και αποστείλαμε σχετικό 

σημείωμα στους αρμόδιους Υπουργούς και τον εισηγητή του σχετικού νομοσχεδίου, 

συνάδελφο Βουλευτή Μ. Μπαλαούρα. Παράλληλα ενημερώσαμε όλα τα στελέχη της 

Τράπεζας που είχαν δυνατότητα σχετικής παρέμβασης. Οφείλουμε να σημειώσουμε πως η 

συμβολή όλων αυτών και ιδιαίτερα του συναδέλφου εισηγητή του νομοσχεδίου, που είχε 

σαφή γνώση του θέματος, έφερε το πολύ σημαντικό αποτέλεσμα της διαγραφής των 

σχετικών αναφορών στην ΤτΕ, σύμφωνα με τη λογική, η οποία υιοθετήθηκε από τους 

αρμόδιους Υπουργούς και την Ολομέλεια της Βουλής, πως: “το Σύστημα Ασφάλισης του 

Προσωπικού της ΤτΕ δεν εντάσσεται στο πλαίσιο των Ασφαλιστικών Οργανισμών που 

επιχορηγούνται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, είναι αυτοχρηματοδοτούμενο και 

λειτουργεί στα πλαίσια των Καταστατικών ρυθμίσεων της ΤτΕ και των κανόνων του 

Ευρωσυστήματος”.  

Συνάδελφοι, 

Η παραπάνω ρητή εξαίρεση του Συστήματος Ασφάλισης του Προσωπικού της ΤτΕ από 

ρυθμίσεις που αφορούν Ταμεία και Ασφαλιστικούς Οργανισμούς που περιλαμβάνονται  

στους λογαριασμούς της Γενικής Κυβέρνησης, αποτελεί πλήρη δικαίωση των θέσεων που 

χρόνια τώρα οι “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” έχουμε δημοσίως και ενυπογράφως προβάλλει. Είναι κόλαφος 

για εκείνους που τα προηγούμενα χρόνια ¨έβλεπαν τα μνημόνια να περνούν¨ και 

σιωπούσαν αποδεχόμενοι, για επικοινωνιακούς και μόνο λόγους, την εμπλοκή σε αυτά 

της ΤτΕ και των συνταξιούχων της. Η παραπάνω ρύθμιση, μαζί με την εξ ίσου σημαντική 

εξαίρεσή μας, στον ίδιο νόμο, από την ενοποίηση των επικουρικών ταμείων, που 

σκοπίμως και ανοήτως διέδιδαν οι θιασώτες της Ιδιωτικής Ασφάλισης στο Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε., 

ανοίγουν το δρόμο της απεμπλοκής μας από διαδικασίες που δεν μας αφορούν 

(Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε., κλπ) και από ρυθμίσεις που αμέσως ή εμμέσως στοχεύουν στην μείωση της 

Κρατικής Επιχορήγησης. Σε κάθε περίπτωση, οι “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” δεν πρόκειται να 

υποστείλουμε την πραγματική σημαία της ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ, επιμένοντας σε συμφωνίες 

και ρυθμίσεις που θα αποκαταστήσουν τα δικαιώματά μας, στο εσωτερικό και μόνο 

της ΤτΕ . 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” 


